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 Μάθημα Τρία     

Ο Aκύλα και η Πρίσκιλλα 
 

Εδάφιο κλειδί: «Xαιρετήστε τήν Πρίσκιλλα και τον 
Aκύλα, τους συνεργούς μου εν Xριστώ Iησού· 4(οι 
οποίοι για χάρη τής ζωής μου έβαλαν τον τράχηλό 
τους κάτω από τη μάχαιρα· τους οποίους ευχαριστώ 
όχι μονάχα εγώ, αλλά και όλες οι εκκλησίες των 
εθνών.»  - Ρωμαίους 16: 3, 4 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Πράξεις 18: 1-3,18-21,24-26· 
Ρωμαίους 16: 3, 4 

Κατά το δεύτερο ιεραποστολικό του ταξίδι, μετά την 
παρουσίασή του στον Άρειο Πάγο, στην πόλη της 
Αθήνας, ο Παύλος αναχώρησε για την Κόρινθο. Εκεί 
γνωρίστηκε με τον Ακίλα και την Πρίσιλα, οι οποίοι, ως 
συσκηνοποιοί, στη συνέχεια έγιναν υποστηρικτές της 
διακονίας του. 

Η περιγραφή αναφέρει: «YΣTEPA δε απ’ 
αυτά, ο Παύλος, αναχωρώντας από την Aθήνα, ήρθε 
στην Kόρινθο· και βρίσκοντας κάποιον Iουδαίο, που 
λεγόταν Aκύλας, γεννημένον στον Πόντο, ο οποίος 
πρόσφατα είχε έρθει από την Iταλία, και τη γυναίκα του, 
την Πρίσκιλλα, (επειδή, ο Kλαύδιος είχε διατάξει να 
αναχωρήσουν όλοι οι Iουδαίοι από τη Pώμη), ήρθε σ’ 
αυτούς· και μια που ήταν ομότεχνος, έμενε κοντά τους 
και εργαζόταν· επειδή, ήσαν σκηνοποιοί στην τέχνη.» - 
Πράξεις 18: 1-3       
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 Αργότερα, ο Ακύλας και η Πρίσκιλλα 
ταξίδεψαν στην Έφεσο και έμειναν εκεί για λίγο. 
Μπορούμε να αποκτήσουμε γνώσεις σχετικά με την 
πνευματική γνώση και την αφοσίωσή τους διαβάζοντας 
για τον Απόλλωνα της Αλεξάνδρειας της Αιγύπτου, ο 
οποίος είχε καλή κατανόηση των εβραϊκών Γραφών. Σε 
μια περίπτωση, όταν ο Ακύλας και η Πρίσκιλλα 
επισκέφθηκαν τη συναγωγή στην Έφεσο, αναζητώντας 
ευκαιρίες για να κηρύξουν το Ευαγγέλιο του Χριστού, 
που ήλθαν σε επαφή με τον Απόλλωνα, ο οποίος έδινε 
μαρτυρία περι του Διδασκάλου.- εδάφ. 18,19,24 

 Όταν ανακάλυψαν ότι ο Απόλλωνας γνώριζε 
μόνο το «βάπτισμα του Ιωάννη», τον προσκάλεσαν στο 
σπίτι τους και τον ενημέρωσαν σχετικά με το 
χριστιανικό βάπτισμα και ότι η εμβάπτιση στο νερό ήταν 
μόνο ένα σύμβολο της ταφής της θέλησης κάποιου στον 
Χριστό. Η αφοσίωση του Ακύλα και της Πρίκυλλας 
στην επέκταση της διακονίας της Πρώτης Εκκλησίας θα 
έπρεπε να μας εμπνεύσει, γιατί όταν ο Απόλλωνας ήθελε 
να ταξιδέψει και να μοιραστεί περαιτέρω το μήνυμα της 
σωτηρίας σε άλλη τοποθεσία, τον ενημέρωσαν σχετικά 
με τους αδελφούς στην Κόρινθο και έγραψαν επίσης 
προς την εκκλησία σε εκείνη την πόλη να τον 
καλωσορίσουν άμα τη αφήξει. - εδάφ. 25-28 

 Τα εδάφια-κλειδιά μας περιγράφουν την 
εκτίμηση του Παύλου για τους αδελφούς που 
εργάστηκαν πιστά μαζί του στη δημοσίευση του 
Ευαγγελίου. Ειδικότερα, σημειώνουμε ότι από τη θεϊκή 
άποψη, όλοι οι μαθητές του Χριστού ενθαρρύνονται να 
αξιοποιήσουν τα ταλέντα τους στην εξυπηρέτηση του 
Θεού είτε άρρεν είτε θήλυ, αφού τόσο η Πρίκυλλα όσο 
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και ο Ακύλα έλαβαν τον γραπτό έπαινο του Παύλου στις 
επιστολές του. 

 Εξακολουθεί να είναι απλώς ένα «μικρό 
ποίμνιο» που θα δέχεται το μήνυμα ότι η βασιλεία του 
Θεού είναι η μόνη λύση για τα μυριάδες προβλήματα 
που πλήττουν ολόκληρη την ανθρώπινη οικογένεια. Παρ 
'όλα αυτά, ο καθένας από εμάς θα πρέπει να είναι 
ενεργός για την μαρτυρία της αλήθειας σε όποιον μπορεί 
να έχει έν ευήκοον ούς, παρά το γεγονός ότι οι 
υποσχέσεις μιας δίκαιης κυβέρνησης και η εγκαθίδρυση 
μόνιμης ειρήνης στη γη μπορεί να φαίνονται 
φανταχτερές για την πλειονότητα αυτών που 
συναντούμε. 

 Μια τελική αναφορά για την αφοσιωμένη 
υπηρεσία τoυ Ακύλα και της Πρίκυλλας έγραψε ο 
Παύλος όταν τους έστειλε χαιρετισμούς λίγο πριν 
προγραμματιστεί να εκτελεστεί. (Β 'Τιμ. 4:19) Είθε να 
μιμηθούμε το ίδιο πνεύμα που το παράδειγμά του 
προκάλεσε σε όλους όσους θα προσέχουν τις συμβουλές 
του. «Eπειδή, αν κηρύττω το ευαγγέλιο, δεν είναι σε 
μένα καύχημα· δεδομένου ότι, αυτό μού είναι 
επιβεβλημένο ως ανάγκη· αλλά, αλλοίμονο είναι σε 
μένα αν δεν κηρύττω το ευαγγέλιο. "- Α´ Κοριν. 9:16 

 
 
 
 
 
 

 


	2021 GREEK Dawn Cover - Cover
	2021-01-02 ελληνικά Χαραυγη Περιοδικό



